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Topic Wise Test 
 

Jee Main                                                                           Subject :-  HkkSfrd foKku 

Class :- 11th                                                                                 Date :- 

Chapter Name :-   xfrdh                                              

SECTION-A 

1. eku yhft, fd ,d vkneh 202 m ehVj Åaph 

bekjr ls 2 ehVj dh dqy eksVkbZ okys xíksa ij 

dwnrk gSA ;fn xís dks 0-5 ehVj dh eksVkbZ 

rd nck fn;k tkrk gS] rks /khek gksus ij vkneh 

dk Roj.k D;k gksxk\  (g= 10 m /s2) 

 

 (A) 10 m/s2 (B) 
4000

3
 m/s2  

 (C) 50 m/s2 (D) –9 m/s2 

 

2. ;fn ,d xsan dks u xfr ls yacor Åij dh 

vksj Qsadk tkrk gS] rks mlds p<+us ds vafre t 

lsdaM ds nkSjku r; dh xbZ nwjh gS:  

 (A) 21
gt

2
  (B) 21

ut gt
2

   

 (C)  u gt t  (D) ut 

 

3. ,d vkneh 400 ehVj Åaps ,d Vkoj dh Nr 

ls ,d xsan dks uhps fxjkrk gSA mlh le; ,d 

vU; xsan dks ehukj ds vk/kkj ls 50 ehVj/lsdaM 

ds osx ls mij Qsadk tkrk gS] rks os ehukj ds 

vk/kkj ls fdl ÅapkbZ ij feysaxh: 

 (A)100 ehVj (B) 320 ehVj  

 (C) 80 ehVj (D) 240 ehVj 

4. tSlk fd n'kkZ;k x;k gS fd ,d d.k P, ewy 

fcanw ls 'kq: gksrk gS vkSj ,d o`Ùkkdkj iFk ij 

pyrk gSA ,d vU; d.k Q] d.k P ds ewy 

fcanq ls fudyus ij x-v{k  dks ikj djrk gSA 

Q] y-v{k  ds lekukarj fLFkj xfr ls pyrk gS 

vkSj gj le; mldk y&funsZ'kkad P ds leku 

gh gksrk gSA tc P, fcanq B ds fcYdqy foijhr 

igqaprk gS] rks mldh vkSlr xfr gksrh gS & 

 

 (A) V   (B) 
V

2


    

 (C) 
V

2
  (D) buesa ls dksbZ ugha  

 

5. ,d d.k dks xq#Rokd"kZ.k ds rgr ÅapkbZ h ¼g 

¾ 9-8 m/s²½ ls fojkekoLFkk ls fxjk;k tkrk 

gS vkSj ;g 
9h

25
 nwjh vafre lsdaM esa r; djrk 

gS] ÅapkbZ 'h' gS: 

 (A) 100 m  (B) 122.5 m  

 (C) 145 m  (D) 167.5 m 
 

6. Vkoj ds 'kh"kZ ls u osx ls Åij dh vksj Qsadk 

x;k ,d iRFkj 3u osx ls tehu ij igqaprk 

gSA Vkoj dh ÅapkbZ gS%&  

 (A) 
2

3u

g
 (B) 

2
4u

g
 (C) 

2
6u

g
 (D) 

2
9u

g
 

 

7. ,d O;fä ,d lh/kh lM+d ij vk/kh nwjh osx 

v1 ls rFkk 'ks"k vk/kh nwjh v2 osx ls r; djrk 

gSA vkSlr osx fdlds }kjk fn;k x;k gS\ 

 (A) 
1 2

v v  (B) 
2

2

2

1

v

v
 (C) 1 2

v v

2


  (D) 1 2

1 2

2v v

v v
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8. fuEufyf[kr xzkQ }kjk n'kkZ;h xbZ lh/kh js[kk 

xfr okyh oLrq ds fy, fuEufyf[kr esa ls dkSu 

lk fodYi lgh gS 

 

 (A) oLrq] O ls A rd yxkrkj c<+rs osx ls 

pyrh gS vkSj fQj fLFkj osx ls pyrh gSA 

 (B) oLrq dk osx leku :i ls c<+rk gSA 

 (C) vkSlr osx 'kwU; gSA 

 (D) fn[kk;k x;k xzkQ vlaHko gS 

 

9. ,d fiaM fLFkj Roj.k ds rgr fojkekoLFkk ls py 

jgk gS vkSj ekuk fd S1 igys ¼p1½ lsdaM esa 

foLFkkiu gks vkSj S₂ igys p lsdaM esa foLFkkiu 

gksA ¼p² p+1½ lsdaM esa foLFkkiu gksxk ? 

 (A) S₁ +S₂  (B) S₁ S₂    

 (C) S₁ – S₂  (D) S₁ / S₂ 
 

 

10. ,d fcanq ,d leku Roj.k ds lkFk pyrk gS 

vkSj V1] V2 vkSj V3 le; ds rhu Øfed 

varjky t₁] t₂ vkSj t3 esa vkSlr osx dks n'kkZrs 

gSaA fuEufyf[kr esa ls dkSu lk laca/k lgh gS\ 

 (A) (V₁ − V₂): (V2 − V3) = (t1 − t₂) : (t₂+t3) 

 (B) (V₁−V2): (V₂-V3) = (t1 +t₂) : (t₂ +t3) 

 (C) (V₁ – V2): (V2− V3) = (t1 − t₂) : (t1 −t3) 

 (D) (V₁ − V₂): (V2− V3) = (t1−t₂): (t₂-t3) 

 

11. ,d xqCckjs ls ,d iRFkj fxjrk gS tks 12 ms–

¹ dh ,dleku nj ls uhps fxj jgk gSA 10 

lsdaM ds ckn fxjus ds fcanq ls iRFkj dk 

foLFkkiu gS:(g = 9.8 m/s²)  

 (A) 490 m/s (B) 510 m/s 

 (C) 610 m/s (D) 725 m/s 

 

12.  ,d d.k fojkekoLFkk ls çkjaHk gksrk gSA bldk 

Roj.k ¼a½ cuke le; ¼t½ tSlk fp= esa fn[kk;k 

x;k gSA d.k dh vf/kdre pky gksxh: 

 

 

 (A) 110 m/s (B) 55 m/s  

 (C) 550 m/s (D) 660 m/s 

13. fdlh xfr'khy oLrq dk vt xzkQ fp= esa fn;k 

x;k gSA vf/kdre Roj.k gS% 

 

 (A) 1 cm/sec² (B) 2 cm/sec²  

 (C) 3 cm/sec² (D) 6 cm/sec² 

 

 

14. ,d xsan dks tehu ls Åij d ÅapkbZ ls yacor 

fxjk;k tkrk gSA ;g tehu ls Vdjkrh gS vkSj 

d/2 ÅapkbZ rd yacor mNyrh gSA ckn dh 

xfr vkSj ok;q çfrjks/k dks ux.; ekurs gq,] 

bldk osx v tehu ls ÅapkbZ h ds lkFk cnyrk 

jgrk gS, lgh vkys[k gksxk% 

 (A) (B)

  

 

 (C)  (D)

  

 

15. ,d d.k ,d lh/kh js[kk esa bl çdkj xfr 

djrk gS fd fdlh Hkh le; t ij mldk 

foLFkkiu S = t³ – 6t² + 3t + 4 ehVj }kjk fn;k 

tkrk gS Roj.k 'kwU; gksus ij osx gksrk gSA 

Roj.k 

le; 

le; 

o
sx
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 (A) 3 m/s  (B) –12 m/s  

 (C) 42 m/s  (D) –9 m/s 

16. vklUu oØ ,d d.k ds osx&le; xzkQ dks 

n'kkZrk gS] blds Roj.k eku OA] AB vkSj BC 

ds vuqfn'k m./sec²  esa Øe'k% gSa: 

 

 (A) 1, 0, –0.5 (B) 1, 0, 0.5 

 (C) 1, 1, 0.5 (D) 1, 0.5, 0 

 

17. ,d dkj if'pe ls iwoZ dh vksj 20 ms–1 dh 

xfr ls pyrh gS vkSj viuh xfr dks cnys fcuk 

5 lsdaM esa ck,a eqM+ tkrh gSA 5 lsdaM dh bl 

vof/k ds nkSjku dkj dk vkSlr Roj.k Kkr 

dhft,A 

 

 (A) 2
4 2ms N E


  (B) 2

4 2ms N W


   

 (C) 2
4ms N E


  (D) 'kwU; 

18. ,d d.k fojkekoLFkk ls ewy fcanq O ls 'kq: 

gksrk gS vkSj /kukRed x-v{k ds lkFk ,d leku 

Roj.k ds lkFk pyrk gSA mu lHkh vkadM+ksa dh 

igpku djsa tks xq.kkRed :i ls xfr dks lgh 

rjg ls n”kkZrs gSaA 

 ¼a ¾ Roj.k] V ¾ osx] X ¾ foLFkkiu] t ¾ le;½ 

 (1)

   

(2)  

 

(3)

 

(4)

  

 (A) 2,3  (B) 1,2,4 

 (C) 1,2,3  (D) 1 

 

19. vfHkdFku: fofHkUu æO;eku dh nks xsanksa dks 

leku xfr ls yacor Åij dh vksj Qsadk tkrk 

gSA os leku xfr ls uhps dh fn'kk esa vius 

ç{ksi.k fcanq ls xqtjsaxsA 

 dkj.k: ç{ksi.k fcanq ij çkIr vf/kdre ÅapkbZ 

vkSj uhps dh vksj osx] xsan ds æO;eku ls Lora= 

gksrs gSaA 

 (A) ;fn vfHkdFku vkSj dkj.k nksuksa lR; gSa 

vkSj dkj.k] dFku dh lgh O;k[;k gSA 

 (B) ;fn vfHkdFku vkSj dkj.k nksuksa lR; gSa 

ysfdu dkj.k] vfHkdFku dh lgh O;k[;k 

ugha gSA 

 (C) ;fn vfHkdFku lR; gS ysfdu dkj.k vlR; 

gSA 

 (D) ;fn vfHkdFku vkSj dkj.k nksuksa vlR; gSaA 

 

20. ,d d.k dks çkjafHkd osx 20 2 m /s ds lkFk 

45° ds dks.k ij tehu ls ç{ksfir fd;k tkrk 

gSA t = 0 ls t = 3s rd ds le; varjky esa vkSlr 

osx dk ifjek.k Kkr fdft,A 

 (A) 
av

v 20i 5 j   

 (B) 
av

v 30i 2 j   

 (C) 
av

v 10i 2 j    

 (D) 
av

v 30i 5 j   

 

SECTION-B 

21.  ;fn fdlh fiaM dks 15 ehVj/lsdaM ds osx ls 

Åij Qsadk tkrk gS rks fiaM+ }kjk çkIr 

vf/kdre ÅapkbZ ¼ehVj esa½ gSA(g= 10 m/s2) 

 

22. ,d fiaM i`Foh ds xq#Rokd"kZ.k {ks= esa fojke ls 

fxjrk gSA viuh xfr ds ikaposa lsdaM esa r; 

dh xbZ nwjh ¼ehVj esa½ gSA (g = 10 m/s²) 
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23. ,d fiaM ewy fcanq ls çkjaHk gksrk gS vkSj X-v{k 

ds vuqfn'k bl çdkj xfr djrk gS fd fdlh 

Hkh {k.k osx (4t³–2t). }kjk fn;k tkrk gSA tgk¡ 

t lsdaM esa gS vkSj osx m/s esa gSA d.k dk Roj.k 

(m/s2) D;k gS] tc ;g ewy fcanq ls 2m dh nwjh 

ij gSA(g = 10 m/s²) 

  

24. ,d js[kh; xfr dk osx&le; xzkQ fp= esa 

fn[kk;k x;k gSA 8 lsdaM ds ckn ewy fcanq ls 

foLFkkiu gS:& 

 

 

25.  ,d d.k ds osx ds oxZ vkSj d.k }kjk pyh xbZ 

nwjh ds chp ,d xzkQ fp= esa fn[kk;k x;k gSA 

fdyksehVj çfr ?kaVk oxZ esa d.k dk Roj.k gS: 

 

 

26. rhu gkFkh A, B,C ,d lh/kh js[kk esa fLFkj vkSj 

vyx&vyx xfr ls py jgs gSaA tc B] C dks 

Li”kZ djrk gS] A vkSj C ds chp dh nwjh 4d 

gks tkrh gS] rks B dh xfr ¼ m/s esa½ gS 

   

27. ,d Vkoj ds 'kh"kZ ls nks xsansa leku xfr ls ,d 

lkFk ç{ksfir dh tkrh gSa ,d Åij dh vksj 

vkSj nwljh uhps dh vksjA ;fn os 6 sec vkSj 2 

sec esa tehu ij igqaprh gSa] rks Vkoj dh ÅapkbZ 

¼ehVj/lsdaM esa½ gS: 

 

28. ÅapkbZ ls NksM+k x;k ,d fiaM Lora= :i ls 

i`Foh dh vksj fxjrk gSA Bhd ,d lsdaM ckn 

mlh ÅapkbZ ls nwljk fiaM NksM+k tkrk gSA nwljs 

fiaM ds fudyus ds nks lsdaM ckn nksuksa fiaMksa 

ds chp nwjh ¼ehVj esa½ gS: 

29. ,d d.k t0 le; ij ewy fcanq ls çkjaHk gksrk gS 

vkSj /kukRed xv{k ds vuqfn'k xfr djrk gSA 

le; ds lkis{k osx dk xzkQ fp= esa fn[kk;k 

x;k gSA le; t ¾ 5s ij d.k dh fLFkfr ¼ehVj 

esa½ D;k gS\ 

 

 

30. tc ,d canwd dk mUu;u dks.k Øe'k% 60°  

 vkSj 30° gSA xksfy;ks dh ÅapkbZ Øe'k% h1 vkSj 

h2 gS h1/ h2 cjkcj gS : 

 

 

 

 

  


